

Пояснительная записка

о соблюдении условий содержания воспитанников государственного казенного образовательного учреждения Свердловской области для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Сысертская специальная (коррекционная) школа – интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья» на 2015- 2016 учебный год.

В ОУ воспитывается 34 ребёнка: 21 мальчик, 13 девочек.

Воспитанников, достигших 16 лет - 11 человек,

Детей - сирот 20.

Дети, у которых родители ЛРП - 22

Дети, родители которых осуждены или признаны недееспособными, находятся на длительном лечении, местонахождение которых неизвестно -5.

Покинутые и оставленные в учреждениях дети -2.

Из Сысертского района - 18 воспитанников, остальные из области.

34 воспитанника имеют положенный статус.

Все воспитанники с протоколами ПМПК, подтверждающими диагноз детей.

Условия содержания, материальная база.

В образовательном учреждении по Свидетельствам регистрации права собственности пять зданий: школа – интернат с банно- прачечным комбинатом, электро-механический модуль, в котором находятся складские помещения, здания гаража, магазина, склада, которые числятся на балансе, но использовать их в образовательном процессе небезопасно, находятся в аварийном состоянии и в состоянии передачи их в собственность администрации Сысертского городского округа.

Школа: административный корпус, 10 учебных кабинетов, спортзал; кабинеты специалистов: учителя - логопеда, социального педагога и педагога – психолога, библиотека. В учебных кабинетах хорошая школьная мебель, которая обновлена за последние 3 года полностью.

Столовая на 50 мест с хорошим оборудованием.

В интернате: 20 жилых комнат (дети живут в комнатах по 2-3 человека), комната психологической разгрузки, здание банно-прачечного комбината, в котором имеются душевая на 6 кабинок, комната СБО, по совместительству комната дополнительного образования, 2 прачечных – детская и для нужд учреждения, складские помещения.

Медпункт – изолятор, сестринская, процедурная, кабинет врача.

Особенности организации образовательного процесса.

Воспитанники в школе – интернате находятся круглосуточно и круглогодично. Поэтому образовательный процесс разделён на 3 цикла 1 половина дня, 2 половина дня, ночной период. В первую половину дня идёт обучение воспитанников, 2 половина дня внеурочная деятельность и формирование социально значимых умений и навыков и ночью – отдых.

Из 34 обучающихся воспитанников сформировано пять классов: 1,4,8,9-а,9-б. Наполняемость 8,9-а,9-б классов от 8-10 человек, что соответствует Положению о коррекционных классах. В 1,4 классах – 3 и 4 воспитанника соответственно. В этих классах у всех воспитанников сочетанные диагнозы, поэтому допускается такое комплектование. В целях соблюдения закона «Об образовании» и в соответствии с лицензионными требованиями ОУ обучение детей осуществляется по программе специальных (коррекционных) ОУ. Все дети обучаются по учебному плану общего

образования детей с умственной отсталостью, который разработан на основании Приказа Министерства образования Российской Федерации от 10 апреля 2002 г. № 29/2065 – «Об утверждении учебных планов специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии» в соответствии

- с приказом Министерства общего и профессионального образования Свердловской области № 37-д от 02.09.2010г. «О введении третьего урока физкультуры в общеобразовательных учреждениях Свердловской области в 2010-2011 уч. году»,
- с Образовательной программой и Уставом школы
- с образовательными программами специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида.

Учебный план предусматривает девятилетний срок обучения, как наиболее оптимальный для получения общего образования и трудовой подготовки, необходимых для социальной адаптации и реабилитации воспитанников, включает общеобразовательные предметы, содержание которых соответствует возможностям воспитанников, факультативные занятия, индивидуальные коррекционные занятия.

Учебный план предполагает индивидуальные коррекционные занятия, по логопедии, развитию психомоторики и сенсорных процессов. Так как нет специалиста по ЛФК, то индивидуальных занятий по этой программе нет, часы ЛФК использованы для третьего урока физкультуры, в соответствии с приказом президента. Логопедию посещают 13 воспитанников. ИКЗ (индивидуальные коррекционные занятия) по развитию психомоторики и сенсорных процессов направлены на восполнение психических процессов, педагоги самостоятельно определяют, кому из воспитанников требуются занятия.

Начало и продолжительность учебного года устанавливается в соответствии с Уставом школы-интерната и со сроками, действующими для всех общеобразовательных учреждений. Продолжительность урока с 1 - 9 классы - 45 минут.

Сроки проведения каникул:	
-осенние;	01.11. – 08.11. (8 дней)
-зимние;	28.12 – 10.01 (14 дней)
-дополнительные каникулы	16.02 – 22.02 (7 дней)
-весенние;	24.03 – 31.03 (8 дней)
-летние.	01.06. – 31.08 (92 дня)

Обучение завершается государственной итоговой аттестацией. Государственная итоговая аттестация проводится по трудовому обучению, состоит из двух частей: а)выполнение практической работы ,б) собеседование по вопросам материаловедения и технологии изготовления изделия, или защиты реферата, или ответов на вопросы по билетам. После прохождения государственной итоговой аттестации, в случае положительной сдачи экзамена, выпускники получают документ об образовании государственного образца.

Учебный процесс и внеурочная деятельность в школе-интернате организуется на основе создания здоровьесберегающих условий, а именно: составление учебных планов, рабочих программ, тематического планирования проводится в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями. При составлении учебного плана, расписания занятий, организации внеурочной деятельности, учитываются требования к распределению интенсивности учебной нагрузки и различных форм деятельности воспитанников в течение дня и недели.

В школе-интернате работают 22 педагога. Все штатные работники.

Руководящий состав школы-интерната представлен опытными педагогами, директор школы-интерната имеет первую квалификационную категорию, его заместители квалификационных категории не имеют, но стаж работы руководителями у всех более 5 лет.

7 педагогов пенсионного возраста, 9 педагогов совмещают педагогическую деятельность с основной работой (внутреннее совмещение) и имеют предельную педагогическую нагрузку. Четыре педагога (18,2 %) не аттестованы: из-за отпуска по уходу за ребёнком (1 чел.), в связи с недостаточным опытом работы в образовательном учреждении (3 чел.).

За три последних года 9 чел. из всех педагогов образовательного учреждения прошли курсовую переподготовку различной направленности в ИРО, педагогическом университете, колледжах Екатеринбургa.

Воспитание

Процесс воспитания организован силами 9 воспитателей, 1 инструктора по физкультуре, педагог-психолог, социальный педагог, педагог-библиотекарь.

Воспитательная работа в учебном процессе проходила через решение воспитательных задач на уроках, организацию тематических декад, линеек, мероприятий по датам красного календаря, организацию трудовой деятельности на территории школы и была направлена на:

- создание оптимальных условий, способствующих развитию личности учащихся и повышению на основе этого уровня их воспитанности;
- воспитание в детях толерантного отношения к происходящим событиям и окружающим людям;
- создание в школе благоприятной психологической атмосферы, способствующей раскрытию потенциала каждого ребенка;
- развитие активизации деятельности детей;
- сохранение и приумножение школьных традиций;

Эти задачи выступают ориентирами разработки перспективного и календарного планирования, как отдельных воспитателей, так и всей воспитательной работы в целом.

Проживание, питание, соблюдение санитарно-гигиенических норм.

В школе-интернате имеется медпункт. Медицинская деятельность пролицензирована. За здоровьем воспитанников следят 6 медиков: 2 врача, один из них психиатр, и 4 медсестры. Организовано круглосуточное дежурство медперсонала.

В апреле-мае 2015г., силами врачей и педагогов, проведена очередная диспансеризация воспитанников. Результаты диспансеризации обобщены, будет составлен план лечения воспитанников на 2015-2016 уч. год.

Воспитатели следят за соблюдением детьми гигиенических процедур, за чистотой в комнатах, режимом проветривания, проведением утренней зарядки.

Дети обеспечены необходимыми медикаментами, проходят плановые консультации и обследования у специалистов.

Средства личной гигиены в достатке.

Питание в школе – интернате организовано с соблюдением САНПИН. Продукты покупаем качественные, проверяем наличие необходимой сопутствующей документации (сертификаты и пр.). Для закупки продуктов проводятся аукционы и заключаются государственные контракты. Меню составляется по компьютерной программе, ко-

торая сама вычисляет белки, жиры, углеводы. Приготовление пищи производится в соответствии с технологическими картами. Медики каждый раз контролируют качество приготовленной пищи. Питание 5-разовое, полноценное, качественное, вкусное. Для подстрижки воспитанников пользуемся услугами профессионального парикмахера. Организовано проходят помывочные дни. За год не выявлено ни одного случая педикулеза, не было кожных и инфекционных заболеваний.

В группы выходят медики, проводят санпросвет работу.

В системе дети посещают врача психиатра, который назначает по показаниям лечение. Для обеспечения условий проживания заключены договоры на поставку тепловой энергии, водоснабжения, утилизации ТБО, ЖБО с муниципальным предприятием «Сысертское ЖКХ», весной проведена аккарицидная обработка территории, летом территория обкошена.

Организовано проходит летний отдых воспитанников в 2015 году. Дети отдохнули в лагерях «Юность», «Дружба» от центра «Юность Урала», на дополнительные средства от МОПО СО были закуплены путёвки в лагерь «Салют» в Курганской области, для Худенка Ильи покупали путёвку в санаторий «Каменный пояс» в Каменск - Уральске. В остальное время дети находились в школе-интернат, где их отдых был организован по программе летнего отдыха, утверждённой МОПО СО.

Снизился % травмированных детей, но полностью проблема не решена. При любом случае травматизма составляется акт, и анализируются обстоятельства травматизма. Сотрудник виновный в недосмотре за воспитанником наказывается снижением стимулирующих выплат.

За 2014 – 2015 год выполнены следующие мероприятия.

*в интернате заменена практически вся мебель,

*в изоляторе полностью, в процедурном кабинете частично, произведена замена мебели,

*по федеральной программе «Сельский спортзал» в спортзале проведён качественный косметический ремонт, заменены окна на пластиковые стеклопакеты, заменено освещение, баскетбольные щиты, волейбольные стойки, расширены площади для хранения спортивного инвентаря, куплен склад для хранения сезонного спортивного инвентаря, практически полностью обновлено спортивное оборудование: лыжи, коньки, различные мячи, скакалки, обручи, теннисные столы, индивидуальные спортивные тренажёры типа: экспандеры, круги здоровья, куплены тренажёры и оборудован тренажёрный зал, для лета велосипеда.

*произведён ремонт душевой,

* в столовой заменены все окна на пластиковые стеклопакеты, проведён качественный косметический ремонт в столовой,

*пересмотрена система хранения одежды детей и для каждой группы оборудованы «хозяйственные» комнаты, в которых установлены новые большие шкафы-купе для хранения одежды. Летом 2015г.

* в спальнях и игровых сделан косметический ремонт,

* приобретён новый автомобиль «Соболь»,

*проведена аттестация 58 – ми рабочих мест.

Директор

В.Д.Фрик

